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ІНТЕГРАЦІЯ СМАРТ-ДОШКИ В СИСТЕМУ РОЗУМНОГО БУДИНКУ: 

АРХІТЕКТУРА, РЕАЛІЗАЦІЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

У першому розділі проведено аналітичний огляд сучасних технологій 

розумного дому, IoT-протоколів, типів сенсорів і популярних платформ 

керування побутовою автоматизацією. Порівняно структуру апаратних та 

програмних компонентів розповсюджених систем, розглянуто їхні сильні та 

слабкі сторони, способи інтеграції та вимоги до безпеки. Окрему увагу приділено 

існуючим рішенням Smart Mirror і Smart Home, що стали основою для подальшої 

модернізації. 

У другому розділі розроблено архітектуру смарт-дошки, визначено роль 

кожного компонента, обрано моделі взаємодії між модулями та описано 

структуру обробки даних. Підготовлено технічне завдання, наведено детальні 

діаграми, схеми обміну даними між сервером, клієнтом та базою SQLite. 

Використано архітектурний шаблон Model–View–Presenter (MVP) як основний 

архітектурний патерн, що забезпечує гнучкість системи та можливість 

незалежного розвитку модулів. Визначено механізми безпеки, способи 

автентифікації, логування, роботу з API та форматами передачі даних. 

У третьому розділі описано реалізацію програмного забезпечення, веб-

інтерфейсу керування та логіку роботи смарт-дошки. Представлено функціонал 

взаємодії пристроїв, сценарії автоматизації, моделі збереження та обробки 

інформації. Реалізовано паралельну роботу двох систем — Smart Mirror і Smart 

Home — з об’єднанням через спільну базу даних та централізовану реєстрацію 

користувачів. Продемонстровано роботу модулів, наведено фрагменти вихідного 
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коду, описано алгоритми обробки запитів та структуру веб-панелі управління. 

Також виконано аналіз зібраних даних та продемонстровано можливості їх 

використання для подальшої автоматизації. Наведено приклад вибірки з бази 

даних, проведено нормалізацію та перетворення даних у векторний формат. На 

основі реальних показників сформовано графічну візуалізацію динаміки 

відвідуваності приміщень і зміни параметрів навколишнього середовища. 

Показано, як такі дані можуть бути використані для прогнозування сценаріїв 

взаємодії користувача з системою, оптимізації енергоспоживання, адаптивного 

освітлення та підвищення рівня автономності системи. Уточнено, що для задач 

аналізу поведінки користувача достатньо застосування математичної 

статистики, кластеризації та базових моделей прогнозування. 

РОЗУМНИЙ ДІМ, IOT, СМАРТ-ДОШКА, SMART MIRROR, SMART 

HOME, АВТОМАТИЗАЦІЯ, ВЕБ-ІНТЕРФЕЙС, БАЗА ДАНИХ, MVP, АНАЛІЗ 

ДАНИХ, СЦЕНАРІЇ КЕРУВАННЯ, ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

API — Application Programming Interface, інтерфейс прикладного 

програмування. 

IoT — Internet of Things, Інтернет речей. 

Wi-Fi — Wireless Fidelity, бездротова технологія передавання даних. 

ESP-01 / ESP8266 — модуль бездротового зв’язку для IoT-пристроїв. 

MQ-7 — сенсор чадного газу. 

RAM — Random Access Memory, оперативна пам’ять. 

CPU — Central Processing Unit, центральний процесор. 

LAN — Local Area Network, локальна мережа. 

HTML — HyperText Markup Language, мова розмітки веб-сторінок. 

JSON — JavaScript Object Notation, формат передачі структурованих даних. 

SQL — Structured Query Language, мова керування базами даних. 

SQLite — легка вбудована реляційна база даних. 

LSTM — Long Short-Term Memory, тип рекурентної нейронної мережі для 

часових рядів. 

K-Means — алгоритм кластеризації на основі середніх значень. 

REST API — архітектурний стиль взаємодії клієнт–сервер через HTTP-запити. 

UI — User Interface, користувацький інтерфейс. 

MVP — Model–View–Presenter, архітектурний патерн. 

GPIO — General-Purpose Input/Output, універсальні входи/виходи Raspberry Pi. 

OpenCV — бібліотека комп’ютерного зору. 

TensorFlow / Keras — фреймворки для побудови нейронних мереж. 

DHT22 — сенсор температури та вологості. 

BH1750 — датчик освітленості. 

HC-SR501 — датчик руху PIR-типу.   
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ВСТУП 

 

Сучасні технології Інтернету речей (IoT) та автоматизації активно 

впроваджуються у побутові та інфраструктурні системи з метою підвищення 

рівня комфорту, безпеки та ефективності використання ресурсів. Однією з 

ключових тенденцій розвитку даної галузі є створення розумних будинків, у 

межах яких пристрої взаємодіють між собою та функціонують на основі 

автоматизованих сценаріїв керування. 

У попередніх дослідженнях було розроблено інформаційне смарт-

дзеркало, призначене для відображення актуальної інформації, зокрема прогнозу 

погоди, календарних подій, новин і курсу валют. Водночас таке рішення 

виконувало переважно пасивну роль інформаційного стенду та не передбачало 

глибокої інтеграції з компонентами системи автоматизації будинку. 

У даній роботи проект смарт-дзеркала розширено до центрального 

керуючого компонента розумного будинку, який не лише відображає 

інформацію, а й здійснює збір, збереження та аналіз даних з підключених 

пристроїв. Основна ідея полягає у створенні єдиного програмно-апаратного 

вузла, що поєднує інформаційний інтерфейс із функціями керування та 

аналітики. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є інтеграція смарт-дошки в 

систему розумного будинку з метою підвищення рівня автоматизації та 

ефективності керування побутовими процесами. Для досягнення поставленої 

мети необхідно вирішити такі завдання: 

- провести аналіз існуючих рішень у сфері розумних будинків та IoT; 

- розробити архітектуру системи та обґрунтувати вибір апаратного й 

програмного забезпечення; 

- реалізувати програмне забезпечення смарт-дошки як центрального 

керуючого вузла; 

- забезпечити інтеграцію сенсорів, пристроїв та сервісів розумного 

будинку в єдине середовище; 
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- реалізувати механізми збору, збереження та обробки даних. 

Запропоноване рішення виконує не лише функцію інтерактивного 

користувацького інтерфейсу, а й роль централізованого модуля збору та аналізу 

даних, що дозволяє реалізувати сценарії автоматизованого керування 

освітленням, кліматом та іншими інформаційними системами будинку. 

Накопичені дані можуть бути використані для подальшої оптимізації 

ресурсоспоживання та підвищення автономності системи. 

Наукова новизна роботи полягає у розробці та реалізації підходу до 

інтеграції інформаційної смарт-дошки в систему розумного будинку як 

центрального керуючого вузла, що поєднує функції відображення інформації, 

збору, збереження та аналізу даних у межах єдиної архітектури. На відміну від 

існуючих рішень, у роботі запропоновано використання спільної моделі даних 

для взаємодії між компонентами Smart Home та Smart Mirror, що забезпечує 

узгоджене керування пристроями та можливість подальшої аналітичної обробки 

інформації. Запропонований підхід створює передумови для реалізації 

адаптивних сценаріїв автоматизації на основі накопичених користувацьких і 

сенсорних даних. 

Практичне значення роботи полягає у можливості впровадження 

розробленої системи в реальні житлові або офісні середовища з подальшим 

розширенням функціоналу за рахунок підключення додаткових сенсорів, 

пристроїв та алгоритмів автоматизації. 

 


